
Εκπαιδευτική επίςκεψηςτη Μονεμβαςιά ςτο πλαίςιο του Περιβαλλοντικοφ Προγράμματοσ, 

Μάρτιοσ 2017

 

Συνζχεια των περιβαλλοντικϊν δράςεων με αποδράςεισ εκτόσ του νηςιοφ μασ 

Οι δφο περιβαλλοντικζσ ομάδεσ του ςχολείου μασ πραγματοποίθςαν από τισ  9 ωσ τισ 11 Μαρτίου 

2017εκπαιδευτικι επίςκεψθ ςτη Μονεμβαςιά, ςε ςυνεργαςία με  το Κ.Π.Ε. Μολάων.  Η αναχϊρθςθ ζγινε το βράδυ 

τθσ Σετάρτθσ με πλοίο των Μινωικϊν γραμμϊν και το πρωί τθσ Πζμπτθσ ξεκινιςαμε για τον προοριςμό μασ με 

ενδιάμεςεσ ςτάςεισ ςτον Ιςκμό τθσ Κορίνκου, ςτο αρχαίο κζατρο τθσ Επιδαφρου και ςτθν ιςτορικι πόλθ του 

Ναυπλίου. Παρόλο που θ μζρα ιταν βροχερι, δεν πτοθκικαμε και καυμάςαμε τθ μοναδικότθτα του αρχαίου 

κεάτρου ζχοντασ τθ ςπάνια ευκαιρία να το δοφμε με ελάχιςτουσ επιςκζπτεσ. Η εμπειρία ιταν ςυγκλονιςτικι! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ακολοφκθςε περιιγθςθ ςτο ιςτορικό κζντρο του Ναυπλίου 

και ςε ςθμαντικά ιςτορικά κτιρια: τθν πρϊτθ Βουλι, το 

αλλθδιδακτικό ςχολείο, το Κυβερνείο και φυςικά το φροφριο 

του Παλαμθδίου. Ωςτόςο, θ βροχι δεν μασ επζτρεψε να 

κατεβοφμε τα 999 ςκαλοπάτια του. 

 

 

 

 

 

 

Σθν Παραςκευι το πρωί ςυναντιςαμε τουσ εκπαιδευτικοφσ του Κ.Π.Ε. Μολάων οι οποίοι, αφοφ μασ παρουςίαςαν  

τουσ ςθμαντικοφσ ιςτορικοφσ ςτακμοφσ τθσ πορείασ του τόπου ςτον χρόνο, μασ  ξενάγθςαν ςτθ μοναδικι 

καςτροπολιτεία τθσ Μονεμβαςιάσ. Μζχρι το μεςθμζρι ςτθν Άνω Πόλθ, χτιςμζνθ ςτθν κορυφι του βράχου με ζντονα 

τα ςθμάδια τθσ βυηαντινισ περιόδου, τθσ Βενετοκρατίασ που ακολοφκθςε, αλλά και τθσ οκωμανικισ  κατάκτθςθσ. 

Εντυπωςιακι θ βυηαντινι εκκλθςία τθσ Αγίασ οφίασ με παρεμβάςεισ  τόςο τθσ ενετικισ όςο και τθσ οκωμανικισ 

περιόδου. Και,φυςικά, αυτό που μασ μάγεψε ιταν θ κζα που ςου ζκοβε τθν ανάςα: θ Κάτω Πόλθ τθσ Μονεμβαςιάσ 

χτιςμζνθ ςτθ νοτιοανατολικι πλευρά του βράχου και θ κάλαςςα ςτα πόδια τθσ να ταξιδεφει το «πζτρινο καράβι».  

 

 

 

 



 

Σο απόγευμα ακολοφκθςε  θ 

περιιγθςθ ςτθν  Κάτω Πόλθ, τθ 

μοναδικι καςτροπολιτεία που 

κατοικείται μζχρι ςιμερα με τα  

μεςαιωνικά δρομάκια, τισ  εκκλθςίεσ, 

τα ενετικά αρχοντικά και, βζβαια, με 

τθν επίςκεψθ ςτο ςπίτι του μεγάλου 

μασ ποιθτι Γιάννθ Ρίτςου, που 

γεννικθκε και ζηθςε τα παιδικά του 

χρόνια ςτθ Μονεμβαςιά.  

 

 

 

 

 Οι εκπαιδευτικοί του Περιβαλλοντικοφ 

Κζντρου με βιωματικζσ δράςεισ-παιγνίδια  

ομάδων-οδθγοφςαν τουσ μακθτζσ μασ ςτθν 

ανακάλυψθ  και κατόπιν ςτθ ςφνκεςθ 

αυτοφ του ιςτορικοφ μωςαϊκοφ που 

ςυναντάται  ςτον μοναδικό ιςτορικό βράχο 

τθσ Μονεμβαςιάσ 

 

 

 

 

 

 Σθν επόμενθ και τελευταία μζρα τθσ εκδρομισ μασ  επιςκεφτικαμε μια άλλθ καςτροπολιτεία, εκείνθ του Μυςτρά, 

με τισ βυηαντινζσ εκκλθςίεσ και τα παλάτια τθσ τελευταίασ δυναςτείασ του Βυηαντίου, των Παλαιολόγων.  



 

 

  Ήταν μια 

εκδρομι 

πλοφςια ςε 

γνϊςεισ, 

εμπειρίεσ και 

μακιματα ηωισ 

που πιςτεφουμε 

ότι κα φανοφν 

πολφτιμα ςτουσ 

μακθτζσ μασ. Οι 

εκπαιδευτικοί 

που 

ςυνόδευςαν 

τουσ μακθτζσ  ιταν οι ςυντονίςτριεσ των περιβαλλοντικϊν ομάδων, κ. Αλίκθ  Αργφρθ και  κ. Μαριάννα Δερμιτηάκθ 

μαηί με τισ ςυμμετζχουςεσ εκπαιδευτικοφσ ςτα προγράμματα,  κ. Αντροφλα Κυριάκου, Πθνελόπθ Διαμαντάκου, 

Μαρία Παγκάλου και Ματίνα Μεϊδάνθ. 


